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[bookmark: _yhuaj2avcf1z]Objet : Sauvegarde du Fonds de Soutien à l’Expression Radiophonique (FSER) – Projet de Loi de Finances 2025
Madame la Sénatrice / Monsieur le Sénateur,
Depuis un mois, [notre radio -mettre nom de votre radio, descriptif] tout comme l’ensemble du secteur de la radio associative s’est fortement mobilisée autour du Projet de Loi de Finances 2025. En effet, celui-ci prévoit une réduction de près de 35% du Fonds de Soutien à l'Expression Radiophonique (FSER), soit une coupe budgétaire de plus de 10 millions d'euros, pour des crédits alloués à plus de 770 radios associatives en France. 
Nous tenons à rappeler ici les détails de la proposition portée dans ce PLF.
La situation du Fonds de Soutien à l’Expression Radiophonique pour 2024 est la suivante : 
· un Fonds de soutien abondé à hauteur de 35.7 millions d’euros ouvert à l’ensemble des radios associatives déposant un dossier dans le cadre du dispositif;
· Un dispositif complémentaire nouveau de 2.3 millions d’euros accessible à partir de 2024 dans le cadre du Plan Culture Ruralité porté par le Ministère de la Culture et accessible aux seules radios cise en zone de revitalisation rurale ou zone France Ruralité Revitalisation et aux radios associatives d’Outre-Mer. Ces crédits provenant du plan France 2030.
Soit pour l’année 2024, une dotation globale d’accompagnement des radios associatives locales de 38 millions d’euros.
Le PLF 2025 prévoit ainsi dans sa partie consacrée à la mission “Médias, Livres et Industries culturelles” dont dépend le Fonds de Soutien à l’Expression Radiophonique (FSER) : “Les crédits alloués au FSER (25,3 M€) sont en baisse par rapport à la LFI 2024. Cette baisse conduirait à une diminution d’environ 35 % des subventions versées au plus de 770 radios associatives locales hors territoires ruraux. La dotation du FSER pour 2025 comprend une dotation spécifique en faveur des radios associatives rurales et d’Outre-mer dans le cadre du Plan culture et ruralité.”
Soit une baisse globale de la dotation affectée à l’ensemble des radios associatives locales de plus de 12 millions d’euros (en tenant compte du Plan Culture et Ruralité). Associée à cela des perspectives pour 2026 et 2027 de baisses inquiétantes également pour la mission « Médias, Livres et Industries Culturelles ».
La formidable mobilisation portée par les radios associatives partout sur les territoires a porté ses fruits. Les organisations représentatives du secteur réunies au sein des Locales ont été reçues par Mme. La Ministre de la Culture qui les a assurées de son plein engagement à trouver une solution. Nombre de parlementaires - et nous les/vous remercions chaleureusement - ont apporté leur soutien, interpelé le Gouvernement, porté des amendements. C’est ainsi qu’un amendement transpartisan ré-abondant le FSER à hauteur de 12 millions d’euros a été adopté en commission des Affaires Culturelles et de l’Education de l’Assemblée Nationale le 23 octobre dernier.
Le rejet par l’Assemblée Nationale de la partie “recettes” du Projet de Loi de Loi et de Finances 2025 entraîne que l’amendement adopté n’a pu être intégré et la transmission de la version initiale du projet au Sénat.
Le Gouvernement s’est engagé à apporter une solution et rétablir le Fonds de Soutien à l’Expression Radiophonique dans sa dotation 2024. 
Votre soutien nous est et reste indispensable. 
Nous vous sollicitons donc à nouveau pour qu’à l’occasion de l’examen du Projet de Loi de Finances 2025, vous déposiez ou souteniez des amendements visant à annuler cette réduction et à rétablir le soutien de l’importance des radios associatives pour notre société dans la lignée de l’amendement adopté par vos collègues parlementaires en commission des Affaires Culturelles de l’Assemblée Nationale. 
Nous vous demandons également de bien vouloir inviter le Gouvernement, à soutenir cette proposition et proposer un amendement gouvernemental s’appuyant sur ce même amendement
En vous remerciant par avance pour votre écoute et votre engagement en faveur du pluralisme des médias, de la culture et de l’économie sociale et solidaire, nous restons à votre disposition pour tout échange ou complément d’information.
Veuillez agréer, Madame la Sénatrice / Monsieur le Sénateur, l’expression de nos salutations distinguées.
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